
 
 

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 

 

Θέµα 1ο
                                                                                           (Μονάδες 10 + 5x2 + 5) 

Α.  Να αποδείξετε τον τύπο 2συν2α 1 2ηµ α= − .  

                                                                                                

B.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 

στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.  

      (α) Ο τύπος που δίνει τις λύσεις της εξίσωσης εφ εφθx =  είναι κπ θx = + , µε κ∈ℤ .  

(β) Ο βαθµός του γινοµένου δύο µη µηδενικών πολυωνύµων είναι ίσος µε το άθροισµα  

      των βαθµών των πολυωνύµων αυτών. 

(γ) Το άθροισµα Sν  των ν  πρώτων όρων µιας αριθµητικής προόδου µε πρώτο όρο 1α  

και διαφορά ω  δίνεται από τον τύπο 1[ ( 1) ]
2

Sν
ν
α ν ω= + − .  

(δ) Αν 0α > , µ  ακέραιος και ν  θετικός ακέραιος, τότε 
µ

µ ννα α= . 

(ε) Ισχύει ότι ln 1e = .  

 

Γ.   Πότε µια ακολουθία λέγεται αριθµητική πρόοδος; 

 

 

Θέµα 2ο
                                                                                                 (Μονάδες 8 + 8 + 9) 

∆ίνεται η παράσταση ( ) ( )συν x συν xΑ = −ω − +ω , όπου ω  είναι µια γωνία για την οποία 

ισχύει 
1

ηµω
2

= . 

(α) Να αποδείξετε ότι ηµxΑ =  

(β) Να αποδείξετε ότι συν2 ηµωω = .  

(γ) Να λύσετε την εξίσωση 
π

ηµ
5

 Α = + 
 

x .  

 

 

 

 



Θέµα 3ο
                                                                                                 (Μονάδες 3+8+5+9) 

Το πολυώνυµο 3 2( ) 2P x x x xα β= + + +  µε ,α β ∈ℝ  διαιρούµενο µε το 2 1x −  δίνει 

υπόλοιπο 2 3x + .  

Α.  (α) Αν π( )x  είναι το πηλίκο της παραπάνω διαίρεσης να γράψετε την ταυτότητα της 

διαίρεσης . 

 (β) Να βρείτε τις τιµές των ,α β .  

Β.  Για 1α β= = : 

 (α) Να βρείτε το πηλίκο π( )x  της διαίρεσης του ( )P x  µε το 2 1x − . 

 (β) Να λύσετε την ανίσωση ( ) 3 2P x x− ≥ .  

 

Θέµα 4ο
                                                                                            (Μονάδες 4 +6 + 8 +7) 

∆ίνονται οι συναρτήσεις ( ) ln(3 2)xf x e= −  και ( ) ln( )xg x e α= + . ∆ίνεται ακόµη ότι η 

γραφική παράσταση της συνάρτησης g  τέµνει τον άξονα y y′  στο σηµείο (0, ln 2) .  

Α.  (α) Να αποδείξετε ότι 1α = . 

 (β) Για 1α =  να βρείτε το πεδίο ορισµού των συναρτήσεων f  και g . 

 (γ) Να λύσετε την ανίσωση ( )f x x< − . 

Β.  Έστω ( )να  µια αριθµητική πρόοδος µε 1 (ln 2)fα =  και 5 (ln 6)fα = . Να αποδείξετε 

ότι 1 4α ω= , όπου ω  είναι η διαφορά της αριθµητικής προόδου.  
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